筑牢防火墙 弥补防火短板

500个 蓝胖子

守卫绿色家底

是我市新增设的森林防火蓄水桶。

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 张适意)运桶 上山、平整土地、放置水桶、引水蓄水、标记点位 日前 ,森林消防队队员华允杰、王国盛两人沿 着山路,合力将一个蓝色的大水桶滚上山,安置到 福泉林场森林防火水源点。这个崭新的 蓝胖子

近期高温晴热天气持续 我市森林火灾风险等

原先,我们用打火把灭火,必须要靠近火源

级居高不下。今年,我市将增设500个 蓝胖子 陆

续安装到全市防火关键区域,弥补传统取水耗时耗

力短板。据悉 这个 蓝胖子 高1.5米 宽1.3米 容 量2000升,可供高压水枪连续灭火作业0.5个小时。

有了 蓝胖子 后 ,可以站在50米外 ,持高压水枪灭

火。王国盛介绍,此前,森林消防员主要依靠风力

灭火器、打火把等传统灭火工具,设置森林防火蓄

编者按 2024年,是瑞安教育持续奋进、逐光而行的一年。普高特控线上线人数、上线率均居温州各县(市、区)首位。在促进教育高质量发展, 推进教育共富的道路上 ;瑞安教育勇立潮头 ,走在温州前列 ,近6年来更是出了3名浙江高考顶级学霸。瑞安市融媒体中心深入挖掘 瑞安教育+ 文化 的内核和基因根源 开展 学在瑞安 大型融媒报道 全方位展现瑞安基础教育的辉煌成就 展现瑞安教育的独特魅力与显著成效。

陈爸爸的家庭教育心得:

培养孩子的自律、自学、自立

初夏的瑞安老城区 丰湖河自西向东穿城而过 水流潺潺。丰湖街 依河而建,已历经上百年风雨。

街上一幢老房子,曾住着蔡笑晚一家,蔡家一门出了5位博士1位 硕士。自蔡家沿着丰湖街往西不到 500米 ,是 26 岁就攻克世界难题 的年轻科学家陈杲的老家。从陈杲家再向西行390米左右 ,范大桥街 上,坐落着硬核医生张文宏、人工智能专家张文宇读过的小学。

瑞安这三户 学霸 家庭受到社会广泛赞誉。令人叹服的,还有 天才 背后的家庭教育。

7月22日下午,陈杲的父亲陈钱林坐动车从杭州回瑞安,在魂牵 梦绕的故土,他的名气很大:儿子陈杲14岁考上中国科学技术大学少 年班 ,女儿陈杳16岁考上南方科技大学首届教改实验班 ,均成为了世 界名校博士。尤其是 2021年 ,26 岁陈杲的论文 🕽 方程和超临界厄 米特 - 杨振宁 - 米尔斯方程的变形》 在世界知名数学期刊《数学新进 展》在线发表 引发国际数学界的关注。这位年轻科学家的成长经历 , 引发了越来越多家长们的关注。陈爸爸秉持怎样的家庭教育,才能养 出这般优秀的孩子?



[人物名片]

陈钱林,1966年10月出生,瑞籍教育专家。先后在瑞安、温州市区、杭州和广 东担任小学、初中、高中校长20多年原中国教育学会家庭教育专业委员会首批讲 座专家、浙江省政府督学。 悉心于家庭教育研究 .曾在多家媒体开辟 陈钱林说家 教 专栏 著有《家教对了 孩子就一定行》《教育的本质》等畅销书籍。新书《看见 拿来就可用的家庭教育方法》构建以自律、自学、自立为核心思 想的儿童教育理论和方法体系 由浙江人民出版社出版 预计本月底面世。

幼儿阶段抓习惯 小学开始自学效果最好

在网友们感叹 学霸的人生犹如开 挂 时 炼钱林说 陈杲的成就 和他的 自学息息相关。

陈杲6岁上小学。期末,陈爸爸与 他商量 做出大胆的决定 跳级。

他直接从六年制的二年级跳到五年 制的四年级。刚开始时 胨杲成绩不好 , 过了半个学期 成绩上来了。跳级后 胨 杲不断受到老师、亲友的称赞 学习兴趣 很浓。四年级读完后 ,又跳了一年直接 读七年级。同样,成绩再次赶了上来。

两次跳级 陈爸爸给他教科书让他 自学 不懂时夫妻俩帮助解疑。等跟上 同年级的功课后 陈爸爸引导他将自学

的习惯坚持下来。超前学习让陈杲增 强了自信,也提升了学习能力。

女儿陈杳读高一时,周二、周四在 家自学;读高二时,隔周在家自学,都是

一个人在家。高二结束时,已自学完全 部高中课程。

两孩子成年后,评价爸爸的家庭教 育,女儿说的第一句话就是:爸爸很少 过问我的课业 却让我拥有难能可贵的 儿子也说:爸爸引导我 自学,让我免于作业的困扰和标准答案 的束缚 走上科学研究之路

引导孩子自学 是陈爸爸家庭教育 最冒险、也是最成功的经验。 他认为: 要培养孩子的自律、自学、自立。 自律, 就是抓习惯。自学,就是培养自学能 力。自立 就是独立人格 培养积极向 上的内心精神世界。

常有家长问 老师教的时候 孩子都 不肯学 ,为啥陈家的孩子能这么自觉?

陈钱林总结出了一些经验方法,并 诚恳地分享给了我们。他表示 ,幼儿阶 段和小学低段,抓好作息时间,培养自 主管理、自信说话、自由阅读、自主探究 等习惯最重要,可以用家规和评价引导 自律 :在小学高段开始 ,成绩在班级前 三分之一的孩子,可以尝试从自主作业 入手,接触拓展学习、探究学习、超前学 习等自学方法 部分孩子可以获得自学 能力 清春期开始之后 重在自立 即通 过平等对话、立志等方法引领孩子精神

引导孩子立志 教育最可贵的是给孩子爱和梦想。

除了自学,陈爸爸还从小为子女们 树立的远大志向 激励着他们一点点克 服困难 ,一步步走向成功。

如何帮孩子树立远大志向?我倒 真是下了点功夫!陈钱林说。

让孩子接触名人,是立志的好办 法。从农村搬家到瑞安市区时,他特地 在瑞安底蕴最深的虹桥路安家。他常 带孩子到家门口 寻找名人的足迹 如 考察晚清大儒孙诒让的故居玉海楼 浙 江省最早的医科学堂 利济堂 多次 去湖滨公园看天文学家孙义燧院士的 题词石刻。

有一次,饭后漫步在小路,陈爸爸 引导:这脚下的每一块石子 ,都有名 人走过。儿子说:是的,今天我也在

陈钱林说,除了家庭教育的方法, 家庭氛围是对孩子产生重要影响的环

境因素。怎样营造好的家庭氛围?首 先,家庭应该有尊重、包容、爱的氛围。 没有爱,就没有教育。家长要善于发 现、肯定、鼓励孩子的闪光点 ,也要包容 孩子的缺点。家庭应该是孩子绽放精 彩的舞台,也是挫折之后抚慰伤痛的爱 的港湾。其次 家庭应该有书香味。陈 钱林说,孩子小的时候,他特意在家里 布置书房 客厅、卧室都放些书 ,有空时 自己也多看书、多写作 做做榜样 这种 氛围有利于激励孩子勤奋好学。第三, 家庭应该有平等对话的氛围。教育不 是灌输,灌输是单向的,不应该是家长 高高在上,孩子低人一等。教育应该是 点燃,通过平等对话不断激励孩子上

陈钱林的教育方法不仅在子女身 上得到正反馈,同样也改变了外甥的 人生轨迹。外甥小学时学习落后,他 鼓励外甥 学习爱迪生做实验 通过 表扬、鼓励的教育方式,激发他的实践 能力和学习动力。如今,外甥从上海 交通大学硕士毕业后从事汽车自动化 方面的芯片开发,年少有为,让陈钱林

眼下,不少家长在孩子的教育问题 上普遍存在焦虑情绪,鸡娃 教育内 卷 等网络流行词由此诞生。引用陈钱 林在互联网被广泛转载的一句话:教 育要让孩子做梦,帮助孩子追梦,而不 要在乎是否圆梦。或许可以缓解家长 朋友们的焦虑。陈钱林说,让孩子做 梦 ,这是对孩子天性的尊重 ,会给孩子 带来成长的动力。为什么说 不要在乎 是否圆梦 ?因为教育不能有太多的功 利心。只要孩子努力了,长大之后一直 有追求,成为幸福的普通人,那么教育 就是成功的。如果取得较大成就 ,那是 锦上添花。



水桶后,不仅灭火效率提高了,消防队员的人身安 全也得到了进一步保障。 值得一提的是,为方便管理和使用这些蓄水 桶 ,我市开发了林区水源管理软件 ,将全市 1000 多 个森林防火水源点位落地上图 ,实时管理、精准导 航。无论是日常维护、隐患排查,还是扑救山火实 战,森林消防员只要打开软件,随时可以搜索到距 离最近的点位 第一时间找到水源。市资规局森林 火灾预防科负责人潘贺威说。 据了解,我市林地面积102万亩,前年开始我

市陆续在各重点林区设置了一批森林防火蓄水桶 取得了比较好的效果。加上今年计划增设的500 个,全市将有980个森林防火蓄水桶,设置在13个 乡镇(街道)和3个国有林场的关键区域,成为我市 森林消防 以水灭火 的关键环节之一。

瑞安船检站严把质量关 助力船舶修造产业 高质量发展

本报讯(记者 周小玲 通讯员 宋伟义)近日 ,市 交通运输局船检站在隆山船舶修造厂完成浙龙渔 62223、浙岭渔88013及浙瑞渔20802等7艘新建 渔船的开工前检查工作。此次检查严格遵循海洋 渔业船舶法定检验规则以及浙江省船舶检验中心 制定的九大节点要求 ,重点核查专业技术人员配 备、生产设备设施状况、船台及构件加工平台条件、 施工图纸及工艺流程等关键环节 ,确保新建渔船从 源头上符合高标准、严要求。

瑞安船厂建造的船质量好,船检站的服务也 很周到细致 我们龙湾地区很多新船都选择在瑞安 建造。浙龙渔62223的船老大说。

据了解,一艘新建渔船从龙骨铺设到正式下 水 需历经开工前检查 材料、船台基准线、放样检 查 船舶结构及焊接质量检查 主机装船前检查 机 电设备安装检查 船舶下水前检查 倾斜试验 系泊 试验,航行试验九大建造节点。同时,需要验船师 按检验程序依次至少完成9次验收,每个节点均需 验船师严格把关 确保渔船建造质量。尤其是盛夏 时节 ,验船师们不畏酷暑 ,坚守岗位 ,确保检验工作 不延误渔船建造进度。

瑞安拥有2家大型钢质渔船修造厂,它们凭借 专业的技术团队、完善的设施设备和精湛的修造工 艺,在温州地区乃至更广泛范围内享有盛誉。据统 计 ,2024年以来 ,这2家船厂已建造完成20艘渔 船 ;2023年共修理各类钢质渔船 600 余艘 ,建造各 类钢质渔船100余艘。

市交通运输局船检站站长邱华胜表示,该站将 在依法履职的基础上 持续优化检验程序 提升服务 质量 引导企业加强修造质量管控 进一步发挥瑞安 船舶修造产业的现有优势 ,努力将其打造成为浙南 地区渔船修造质量的标杆 推动产业持续健康发展。

关于瑞安市人民法院近期拟任人员的公示

根据《瑞安市人大常委会关于审判人员和检察人员实施任前公示的意见》规定,决定将拟提请 市人大常委会任命的吴晓初同志予以公示 征求广大干部、群众的意见。现将有关事项通告如下:

1.在公示期内,任何单位和个人对公示对象任职有异议的,均可来电、来信、来访向市人大 常委会办公室或法制内司工委反映(联系电话 65812693 65816911 通讯地址 市人大常委会 办公室 :邮政编码 325200 电子信箱 :rard204@163.com)。

2.反映情况要实事求是,真实准确;以单位名义反映问题的应加盖公章,以个人名义反映 问题的提倡署报本人真实姓名及联系电话,以便于调查核实。

3.本公示期限为7天,自2024年7月24日起至2024年7月30日止。

公元人员夕角

公水八页石丰						
姓名	性别	出生年月	参加工作时间		现任职务	拟任职务
吴晓初	女	1985.08	2007.09	研究生	瑞安市人民法 院党组成员	瑞安市人民法院副院长、审 判委员会委员、审判员
						瑞安市人大常委会办公室



服务热线:65917777

家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库,工业 冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。 承接各 单位品牌电器整体包修 ,15867741252。

装 修

本地人承接装修工程:含泥水工、木工、油漆工、水电工 等,套房、店面、厂房、办公楼旧房翻新,电话: 13957709501。

疏通补漏

市政工程疏通,承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏

通 ,15869696136。 清理化粪池、油池,疏通马桶、下水道,清洗阴沟, 83685679

疏通补漏 :三通疏通马桶及浴缸等 ,高压疏通管道、抽粪; 空调及水电安装维修等 ,13388579754。

专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清 理化粪池 ,专业空调维修 电话 .13967736316。

家政

三通家政:瑞安三通管道及马桶等疏通,专业 清 理 化 粪 池 ,专 业 空 调、水 电 安 装 维 修 等 , 15356267199

瑞安市诚丰家政服务有限公司:一家正规化家 政服务公司,主营:家庭保洁,开荒保洁,工程保 洁 ,家电空调清洗 ,甲醛检测治理(每年免费检测 一次) ,签订正规合同。服务热线 :13695832532 , 地址:瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文 创园内)。

公开道歉

2024年5月27日,本人曹隆满在禁渔期进 行非法捕捞 损害了海洋渔业资源 造成了不良 的社会影响。经瑞安市人民检察院、农业农村 局批评教育并责令赔偿后,深刻认识到非法捕 捞行为的危害性 现自愿登报检讨 深表歉意。

> 道歉人 :曹隆满 2024年7月24日